



东联社区举办包粽子比赛

□记者 王民峰/文 张鹏/图

本报讯 很快就是端午节了,小小粽子传递浓浓邻里情。6月11日上午,卫东区东工人镇街道东联社区举办了一场“情浓端午,粽香社区”包粽子比赛,并把包好的“爱心粽”送给了孤寡老人和楼栋长。

6月11日上午9时30分,记者在东联社区办公楼二楼会议室看到,糯米、蜜枣、花生、绳子、粽叶等包粽子所需材料均已准备齐全,20位选手跃跃欲试。随着比赛号令响起,包粽子比赛正式开始。只见他们动作麻利,卷叶、填米、压枣、捆绳……熟练的手法让围观居民赞叹不已。10分钟后,三角粽、四角粽等各式各样的粽子“作品”完成。社区工作人员评选出了一等奖、二等奖和鼓励奖,并赠送了洗衣粉、香皂等小礼品。

57岁的殷金花10分钟内包了27个粽子,与另一位居民并列冠军。“我是幼儿园园长,常给孩子们包粽子,”殷金花说,“这个活动很有意义,大家都是楼上楼下的,一起包粽子拉近了邻里情。”

“比赛结果是次要的,大家都是图个乐,我还学会了包四角粽子哩!”居民张淑娟说,之前她只会包三角粽子,大家比赛时包的大多是四角粽子。活动结束后,她向其他居民学习,不一会儿就学会了。



居民展示自己包好的粽子

40多岁的吕维成格外引人注目,他是参赛的唯一男选手,妻子和儿子在一旁助威。10分钟内,他包了20个粽子,获得亚军。“我小时候就会包粽子,家里来客人了也是我下厨。”吕维成笑着说,他不但会下厨做饭,还会“飞针走线”缝衣服。

比赛结束后,东联社区党支部书记徐惠平将包好的“爱心粽”送给了几位孤寡老人和优秀楼栋长,剩余的粽子让参赛居民带回了家。徐惠平说,端午节来临前组织此次活动,不仅传递出了浓浓邻里情,还让特殊群体感受到社区大家庭的温暖。

河西社区美食达人教大家包粽子

□记者 李霞

本报讯 散发着清香的蜜枣粽子、香喷喷的肉粽子、口味独特的腊肠粽子……6月9日上午,卫东区五一路街道河西社区多功能办公厅内粽香扑鼻,欢声笑语。该社区举办的“喜迎端午,美食达人教你包粽子”活动正在热闹举行。

“我咋包得光漏米哩?”“你看,这样卷,然后再填米。”当天上午10点多,记者来到现场,只见10多位居民正有说有笑地围在两张大桌子四周,跟着社区的美食达人——家住北苑小区的顾华学习包粽子。顾华包粽子手艺非凡,不仅速度快,而且形状棱角分明。

“端午节有什么传统习俗?”“赛龙舟为纪念谁?”在包粽子的间隙,该社区副书记刘玉琴还给大家普及了端午节的由来等传统文化知识。她还专门准备了一些关于端午节的知识问答,答对者还可以得到社区发的小礼物——一袋洗衣粉作为奖励。

社区居民付秀琴告诉记者,与大家一起包粽子感到很开心,而且还学到了很多知识。



端午节送慰问

端午节将至,为了让辖区的老人提前感受节日的氛围,度过一个喜庆、愉快、和谐的端午佳节,6月12日上午,平顶山市

中心血站来到了卫东区敬老院,给老人们送来了鸡蛋、粽子和节日的祝福。
高鸿勋 摄

鸿翔社区:爱心粽子鸡蛋送上门

□记者 李霞 通讯员 武馨

本报讯 “桂花,你啥事都想着我,让我说啥好哩!”6月11日上午,在卫东区东安路街道鸿翔社区张春枝老人家中,坐在轮椅上的张春枝拉着社区工作人员张桂花的手激动地说。

端午节临近,为了弘扬传统文化,拉近

邻里间距离,鸿翔社区组织开展了“迎端午、送温暖 爱心鸡蛋粽子送上门”活动。当天,社区的工作人员带着粽子、鸡蛋和暖心的祝福,来到辖区部分残疾人、老党员、困难老人家中进行慰问。

张春枝今年80岁。近两年来,她因身患多种疾病导致下半身瘫痪,目前只能借助轮椅行动,生活非常困难。张春枝说,家里还

没有来得及包粽子,没想到社区提前将粽子送来了。

“以前张姨身体好时,老给社区帮忙,现在她老了,身体状况和生活状况都不是很好,我们也应该多关心她。”张桂花对记者说。随后,社区工作人员又将粽子、鸡蛋等礼物送到老党员吴小景的家中。

五一路社区:志愿者登门包“爱心粽”

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 “奶奶,我们帮您包粽子来了!”6月11日上午,在卫东区五一路街道五一路社区烈属赵桂兰家中,当得知该社区“360帮帮团巾帼志愿者服务队”的队员们带着蜜枣、糯米等材料专门来家里包粽子时,年近八旬的赵桂兰乐得合不拢嘴(右图)。

志愿者们分工明确,有的负责整理粽叶,有的从塑料袋里拿出泡好的花生、蜜枣等,有的负责包粽子。“粽子不好消化,老人

还是每次少吃一点为好。”张凯娜一边包一边说。

很快,在赵大娘家的桌子上,一大堆形状各异的粽子就包好了。记者注意到,为了方便赵大娘食用,志愿者们将粽子个头包得都比正常的粽子稍小一些。

该社区党总支书记陈培霞告诉记者,当天“360帮帮团巾帼志愿者服务队”的队员们除了上赵大娘家包粽子外,还特意包了些粽子,煮好后送到了社区孤寡老人邓桂荣、滕玉凤的家中。



五一路街道:多种形式保平安

□记者 李霞 通讯员 赵静

本报讯 6月11日,家住卫东区五一路街道五一路菜市场东段的王秋菊在被问及安全感时连连点头,她高兴地说:“最近上街买菜总见到巡逻队在巡逻,他们还向大家宣传安全防范知识,生活在这里感觉越来越放心啦!”

据卫东区五一路街道有关人士介绍,为切实推进辖区平安建设工作,五一路街道采取多种形式集中开展提升群众安全感活动。如在五一路社区、河西社区等5个社区设立普法宣传栏,在辖区张贴发放《致辖区居民的一封信》,悬挂宣传横幅,通过LED电子屏滚动播放宣传标语等。

此外,五一路街道还聘请专职保安组建巡逻队,积极吸纳志愿者组建150人的“红袖标”义务巡防队,加强对辖区内背街小巷、庭院的巡逻力度,还先后在辖区各居民区、企事业单位安装摄像探头520个,真正实现辖区重点部位和庭院全覆盖。还组织街道、社区工作人员联合社区民警,深入辖区一些旧、小、散庭院、沿街门店、企事业单位等开展走访活动,进行基层矛盾纠纷排查。截至目前,已走访群众5800余户,走访群众企事业单位和沿街商户540余家,使居民的公众安全感、满意度得到了提升。

五条路社区:消夏晚会居民乐 爱心商家情意浓

□记者 高红侠

本报讯 6月12日晚上,市区矿工路与东安路交叉口附近五条路社区文化广场人头攒动,五条路社区消夏文艺晚会暨“百联千扶万帮进社区”启动仪式在这里举行。

当天晚上7时20分,记者在现场看到,观看演出的居民围坐在舞台周围。歌伴舞《欢聚一堂》拉开了消夏文艺晚会的帷幕。“走过了春和秋,走在阳光路上,花儿用笑脸告诉我,天空好晴朗……”居民叶剑跃和徐爱梅演唱的歌曲《阳光路上》,悠扬的旋律和歌声给大家带来美的享受;由刘华、刘英和乔凤仙表演的小品《生男生女都一样》反映了社会新风尚,他们诙谐而又动情的表演,让大家禁不住连连拍手叫好。接下来的豫剧表演,让老年朋友也过一把瘾。歌舞、小品、戏曲,让大家目不暇接。

“社区想得太周到了,我们在家门口也能看演出了。”居民李良顿笑着说,听说社区有演出,他和家人早早吃过晚饭就来了。

为了帮扶辖区的低保户、困难家庭等特殊人群,晚会现场,老村长酒平顶山总经销的负责人崔先生捐赠了400袋大米。“我们只是希望通过自己微薄的力量为他们做一些事情。”崔先生说。

据卫东区东环路街道五条路社区党总支书记陈智勇介绍,该社区位于城郊接合部,共有困难家庭和低保户70户。为了更好地帮扶这些特殊家庭,他们与一些爱心企业或爱心人士联手,用实际行动给这些困难户或困难家庭送去关爱。同时,他们希望更多的志愿者和爱心人士能够参与进来。